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Öffentliche Sitzung des Gemeinderates am
26.09.2023
Am 26.09.2023 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach am Rhein um
18:00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses in 79206 Breisach am Rhein,
Münsterplatz 1 zu einer öffentlichen Sitzung zusammen.

Tagesordnung:

1 Frageviertelstunde für Einwohner

2 Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Gemeinderatssit-
zung vom 25.07.2023

3 Gemeinderatswahl 2024, Festlegung der Sitzverteilung auf Wohnbe-
zirke bei unechter Teilortswahl

4 Bericht über die Haushaltslage 2023

5 Ergänzungsbeschaffung Digitale Displays für die Grundschule Rim-
singen -Auftragsvergabe im Rahmen einer Eilentscheidung

6 Niederrimsingen, Industriestr. 22 und 24, Flst. Nr.: 2215 und 2215/8
Errichtung und Inbetriebnahme einer Anlage zur zeitweiligen Lage-
rung und Behandlung von mineralischen Abfällen

7 Frageviertelstunde für Einwohner

Oliver Rein – Bürgermeister

Ablesung der Wasserzählerstände

Aufgrund von einer umfangreichen Programmänderung im Wasser/Ab-
wasser-Bereich, findet die diesjährige Ablesung der Wasserzähler früher
statt.
Am 22.09.2023 startet die digitale Ablesekampagne, die am 01.10.2023
endet. Das Versenden der Ablesekarten beginnt in der KW 40.
Bitte unterstützen Sie uns, und geben den Wasserzählerstand bis zum
27.10.2023 an uns weiter.
Sie können die ausgefüllte Ablesekarte direkt auf dem Rathaus abgeben
oder den Zählerstand telefonisch mitteilen. Dies gilt auch für den Fall,
dass Sie keine Ablesekarte erhalten haben. Eine Online-Übermittlung ist
leider nicht mehr möglich.
Für Fragen stehen Ihnen Frau Lena Rrahmani, Tel: 07667/832-213 oder
Herr Walter Knobel, Tel: 07667/832-218 gerne zur Verfügung.

e-bike Herbst, sicher und schön

Das e-bike Team des Seniorenbeirates der Stadt Breisach bietet wieder
eine organisierte und begleitete Ausfahrt an.
Wir fahren eine ca. 40 km Rundtour am Kaiserstuhl. Wir fahren generell
mit Helm. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Treffpunkt: Dienstag, 26. September 2023, 16 Uhr am Pavillon auf dem
Weinfestgelände (Schwanenweiher).

Das e-bike Team des Seniorenbeirats der Stadt Breisach freut sich auf
ihre Teilnahme.

Die Stadt Breisach hat folgende Bekanntma-
chung erlassen:
1. Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an das Bundesamt

für das Personalmanagement der Bundeswehr
2. Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an Parteien,

Wählergruppen und andere Trägervon Wahlvorschlägen bei Wahlen
und Abstimmungen

3. Widerspruch gegen die Verwendung von Daten zur Zusendung von
Informationen der Parteien, Wählergruppen und anderen Träger von
Wahlvorschlägen bei Wahlen und Abstimmungen

4. Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an eine öffentlich-
rechtliche Religionsgesellschaft

5. Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten aus Anlass von Al-
ters- oder Ehejubiläen an Mandatsträger, Presse oder Rundfunk und
gegen die Datenübermittlung an das Staatsministerium

6. Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an Adressbuchver-
lage

Dievollständige Öffentliche Bekanntmachung undweitere finden Sie auf
unserer Homepage www.breisach.de unter Aktuelles/Öffentliche Be-
kanntmachungen.

Ausgabe der Altkennzeichen MÜL und NEU ab
2. Oktober 2023
Online-Reservierung bereits ab 29. September
möglich

DerLandkreisBreisgau-Hochschwarzwaldgibt abMontagden2.Oktober
2023, die Altkennzeichen MÜL und NEU wieder aus. Die Online-Reser-
vierung der Kennzeichen ist bereits ab Freitag, den 29. September 2023,
über die Homepage des Landratsamtes möglich. Die Kennzeichen stehen
allen Einwohnern des Landkreises und nicht nur den Einwohnern in Ge-
meinden der ehemaligen Landkreise Müllheim und Hochschwarzwald
zur Verfügung.
DasLandratsamtweist ausdrücklichdaraufhin,dassdieAltkennzeichen
ab diesem Zeitpunkt ausschließlich online über die Internetseite
www.breisgau-hochschwarzwald.de reserviert werden können. Eine te-
lefonische Reservierung ist nicht möglich.
Alle verfügbaren Kombinationen der Kennzeichen, die der Bund dem
Landkreis zugewiesen hat, stehen dann online zur Verfügung. Um einen
reibungslasen Ablauf der Zulassungsstellen zu gewährleisten, ist von te-
lefonischen Anfragen vorab abzusehen.
Damit eilige beziehungsweise notwendige Zulassungsvorgänge wie zum
Beispiel Neuzulassungen oder Ummeldungen weiterhin zeitnah gewähr-
leistet sind, werden diese vor einer reinen Umkennzeichnung von Fahr-
zeugen bei der Terminvergabe priorisiert. Da die Reservierungen der
Wunschkennzeichen für einen Zeitraum von sechs Monaten gültig sein
werden, haben Bürgerinnen und Bürgern ausreichend Zeit, um in aller
Ruhe einen Termin für den Wechsel der Kennzeichen zu vereinbaren.
Der Kreistag des Landkreises Breisgau-Hochschwarzwald hatte im No-
vember 2022 beschlossen die Wiedereinführung der Altkennzeichen
beim Bund zu beantragen. Dieser hatte dem Antrag im Juni 2023 zuge-
stimmt.

Ehrenamtliche Biberberater für den Landkreis
Breisgau-Hochschwarzwald bestellt

Unterstützung für das Bibermanagement
der Unteren Naturschutzbehörde des
Landratsamtes
Der Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald hat jetzt vier ehrenamtliche
Biberberater. Im Landratsamt bekamen sie ihre Bestellungsurkunden
ausgehändigt und sind nun Teil des landesweiten Bibermanagements.
Diesesbietet einNetzwerkausAnsprechpartnern,diebeiProblemenund
Konflikten mit dem Biber weiterhelfen sollen. Neben einem vom Regie-
rungspräsidium beauftragten Fachbüro stehen auch bei der Unteren Na-
turschutzbehörde des Landratsamtes Breisgau-Hochschwarzwald ent-
sprechende Fachkräfte zu Verfügung. Bürgerinnen und Bürger, Kommu-
nen und sonstige Betroffene können sich nun jederzeit an die ehrenamt-
lichen Biberberater als Erstansprechpartner wenden. Die Situation wird
dann vor Ort besichtigt und es werden mögliche Maßnahmen festgelegt.
Welche Gemeinden im Landkreis von den vier ehrenamtlichen Biberbe-
ratern abgedeckt werden, findet sich auf einer Karte auf der Homepage
des Landratsamtes unter www.lkbh.de/biber.

Die ehrenamtlichen Biberberater sind erste Ansprechpersonen im Falle
eines durch Biberaktivitäten ausgelösten Konflikts in ihren zuständigen

Gemeinden. Ihre Aufgabe ist die Ersteinschätzung des Konfliktfalls und
Meldung neuer Aktivitäten, Störungen und Beeinträchtigungen des Bi-
bers beziehungsweise seiner Lebensräume an die Untere Naturschutzbe-
hörde, die Betreuung und Überwachung der bekannten Bibervorkom-
men, die rasche Kontaktaufnahme mit den Betroffenen und die Beratung
inRoutinefällenundsoweit leistbarbeiderDurchführungeinfacherMaß-
nahmen. Die Tätigkeiten der ehrenamtlichen Biberberater werden in en-
ger Abstimmung mit den Fachkräften der Unteren Naturschutzbehörde
erfolgen, da die Umsetzung und Festlegung von Maßnahmen weiterhin
durch die Behörde erfolgen muss.
Über 150 Jahre lang galt der Biber hier in Baden-Württemberg und in wei-
ten Teilen Europas als ausgestorben. Mittlerweile ist der Biber auf natür-
liche Weise wieder zurückgekehrt und kommt auch im Landkreis Breis-
gau-Hochschwarzwald wieder an zahlreichen Gewässern vor. Die Rück-
kehr des Bibers in die heimische Natur ist ein großer Gewinn: Als natür-
licher Landschaft- und Biotopgestalter sorgt er beispielsweise für eine
höhere Strukturvielfalt in seinem Revier. Durch seine Dammbauten ver-
weilt das Wasser auch länger im Gelände, was dessen Selbstreinigungs-
kraft erheblich verbessert und zu einem Wasserrückhalt in der Land-
schaft und zu einer besseren Wasserversorgung der angrenzenden Flä-
chen insbesondere in den zunehmenden Sommerhitzeperioden sorgt.
Jedoch kommt es in manchen Bereichen auch zu Beeinträchtigungen
durch den Biber, insbesondere dort, wo Mensch und Biber denselben,
schmalen Uferstreifen nutzen. So kann es zum Beispiel durch den Auf-
stau der Gewässer zu Überflutungen und Überstauungen angrenzender
Flächen kommen. Hier setzt das landesweite Bibermanagement an, um
Konflikten zu begegnen. In solchen Fällen stehen nun im Landkreis zu-
sätzlich die ehrenamtlichen Biberberater den Betroffenen als erste An-
sprechpartner zur Seite.

Ende der amtlichen Mitteilungen

Der Biber gehört zu den Nagetieren. Als zweitgrößtes Nagetier weltweit
kann er 25-35 Kilo schwer und bis zu einem Meter lang werden. Der Biber
verbringt die meiste Zeit im Wasser, weswegen sich sein Körper an das
Leben dort angepasst hat. Der Biber ist dämmerungs- beziehungsweise
nachtaktiv,weswegenman ihnnur seltenzuGesichtbekommt.Als reiner
Vegetarier ernährt er sich im Sommer von Gräsern, Kräutern und auch
Sprossen von Wasserpflanzen, während in den Wintermonaten die Rin-
de von weichen Bäumen als Nahrung dient.

Der Biber ist in den FFH-Anhängen der Europäischen Union gelistet, be-
sitzt alsoals strenggeschützteArt einenbesonderenSchutzstatus. Erdarf
gemäß § 44 des Bundesnaturschutzgesetzes weder gefangen, noch ver-
letzt odergargetötetwerden.AuchdasBeschädigenundZerstörenseiner
Wohnorte und Habitate wie Dämme, Uferröhren und Burgen ist unter-
sagt.

Weitere InformationenunddieKontaktdatenzumBibermanagementdes
Landkreises finden sich im Internet unter www.lkbh.de/biber.

Am kommenden Sonntag wird
in Gündlingen das Michaelifest gefeiert
Am kommenden Sonntag, 24. September, feiert die Gemeinde St. Mi-
chael in Gündlingen das Michaelifest und lädt alle Günlinger sowie
Gäste herzlich zum Mitfeiern ein. Der Festgottesdienst beginnt um 10
Uhr und endet mit der traditionellen Prozession zur Salzhofkapelle.
Anschließend gibt es auf dem Don Bosco-Gelände neben der Gündlin-
ger Kirche noch ein kleines Platzkonzert des Musikvereins Gündlingen
und anschließend ein gemütliches Beisammensein mit leckerem Mit-
tagessen und danach Kaffee und Kuchen. Das Gemeindeteam St. Mi-
chael-Gündlingen freut sich auf das Kommen vieler Gäste und auf ein
schönes Fest, „dass wir miteinander feiern wollen“.

Für das Kuchenbuffet wäre es schön, wenn Bürgerinnen und Bürger
das Gemeindeteam mit einer Kuchenspende unterstützen könnten.
Gerne können die Bäckerinnen und Bäcker den Kuchen direkt am
Sonntag vor oder nach dem Gottesdienst im Don Bosco-Haus abgeben.
„Vielen Dank für ihre Unterstützung“, so Dietmar Grether für das Ge-
meindeteam St. Michael, Gündlingen.

Bekanntmachung

Seniorenbeirat

Öffentliche Bekanntmachung

Das LRA informiert

Mitteilungen der Kirchen
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Der ASV Niederrimsingen informiert: Kurs
Vinyasa-Yoga für Einsteiger ab 26. September
Bereits am 26. September beginnt unser Kurs „Vinyasa Yoga“ für Einsteiger.
Vinyasa-Yoga ist ein dynamischer, fordernder Yoga-Stil, bei dem verschie-
dene Körperpositionen zusammengesetzt werden. Es werden Körperkraft,
Beweglichkeit und Balance trainiert. Ziel ist, den Atem mit den Körperpo-
sitionen zu verbinden, um so Körper, Geist und Seele zu vereinigen – zur
Ruhe zu bringen. Der Kurs findet 8 mal, jeweils dienstags von 17.30 Uhr bis
18.25 Uhr, im ASV-Sporttreff statt. Weitere Informationen wie auch das
komplette ASV-Sport-/ Kursangebot erhalten Interessierte auf Anfrage un-
ter der E-Mail-Adresse info@asv-niederrimsingen.de oder telefonisch un-
ter der Nummer 07664/504886 (Wer zur Sprachbox weitergeleitet wird,
kann um einen Rückruf bitten).

ASV-Kursprogramm ab Oktober

Mit der Fortsetzung der ASV-Kursreiche „Functional trifft ….“ hat das Kurs-
programm bereits am Montag begonnen. Für Anfang Oktober 2023 sind
weitere Kurse geplant, unter anderem der Kurs „Aktiv werden und sich
besser fühlen“ (6 mal ab 5.10.) sowie der Kurs „Mutter/Vater-Kind-Turnen“
(9 mal ab 9.10.). Nähere Informationen erhalten Interessierte unter in-
fo@asv-niederrimsingen.de oder telefonisch unter 07664/504886.

Narrenzunft Gündlingen: Tanz der Knöpflegarde

Die Narrenzunft Gündlingen bereitet sich auf die närrische Saison vor und
lädt zum Tanzen ein: „Hallo Mädels, es ist wieder so weit. Die närrische
Zeit rückt immer näher. Wer hat Lust und Zeit beim Tanz der Knöpflegarde
mitzutanzen? Ihr solltet mindestens fünf Jahre alt sein. Wir treffen uns das
erste Mal am Sonntag, 24. September, um 10 Uhr, am Kindergarten Günd-
lingen. Wir freuen uns auf euer Kommen.“ Es grüßen Lena und Mayla.

Der Schwarzwaldverein lädt ein zu einer
Fahrradtour nur für E-Bike-Fahrer

Am Mittwoch, 27. September, bietet der Schwarzwaldverein Breisach eine
Fahrradtour nur für E-Bike-Fahrer an. Bei einer Fahrzeit von etwa 3,5 Stun-
den sind 70 Kilometer und etwa 500 Höhenmeter auf asphaltierten Straßen
oder Wegen mit festgefahrenem Schotter zu bewältigen. Die Strecke geht
von Breisach über Ihringen, Schallstadt, Ehrenkirchen, Wettelbrunn, Bet-
berg nach Grießheim und wieder zurück nach Breisach. Abfahrtsort ist um
9.30 Uhr in Breisach, Im Gelbstein. Eine Anmeldung ist erforderlich bei
Bernhard Stiefvater unter E-Mail bernhard_fahrrad@web.de. Die Teilneh-
merzahl ist begrenzt. Es besteht Helmpflicht.

Am 29. September Jahreshauptversammlung
der Schibbuckhexen Niederrimsingen

Der Verein „Schibbuckhexen Niederrimsingen“ lädt am Freitag, 29. Sep-
tember, um 18.30 Uhr, zur Jahreshauptversammlung im Gemeindesaal Nie-
derrimsingen ein. Auf der Tagesordnung stehen die Punkte: 1. Begrüßung
und Eröffnung der Versammlung; 2. Bericht des Vorstandes; 3. Bericht des
Kassenwarts/Bericht der Kassenprüfer und Entlastung; 4. Behandlung ver-
schiedener Anträge; 5. Entlastung des Vorstandes; 6. Neuwahl der Kassen-
prüfer; 7. Versammlungsende und Verabschiedung. Anträge zur Tagesord-
nung können bis zum 15. September 2023 in Textform beim 1. Vorstand ein-
gereicht werden (Joanna Dinkel, Lindenweg 25, Breisach-Niederrimsingen,
E-Mail-Adresse: Schibbuckhexen-Niederrimsingen@gmx.de).

Initiative „Brot und Herz“ in Breisach

Die Initiative „Brot und Herz“ in Breisach richtet sich an Menschen, die
durch Altersarmut, steigende Preise oder Arbeitslosigkeit auf Hilfe ange-
wiesen sind. Seit einem Jahr verteilen die ehrenamtlichen Mitglieder der
Initiative jeden Mittwoch ab 12 Uhr bis 14 Uhr im Gemeindehaus St. Hilde-
gard, Saint-Louis-Str. 15, kostenlos und ohne Nachweis der Bedürftigkeit üb-
rig gebliebene und gespendete Lebensmittel. „An dieser Stelle ein Danke-
schön an alle Sponsoren, die unsere Initiative bisher unterstützt haben“,
so das Team von „Brot und Herz“.
Wer die Initiative unterstützen möchte, sei es in Form von Geld, Lebensmit-
tel oder als helfende Hand im Team, kann sich gerne telefonisch melden
unter Telefon 0174/2 0799 01 oder unter Telefon 0162/938 05 10.

Musikalische Talente der Jugendmusikschule
Westlicher Kaiserstuhl-Tuniberg

Am Sonntag, 24. September, 19 Uhr, findet unter dem Titel „Musica Iuven-
tutis – Musik der Jugend“ ein weiteres Konzert in der Konzertreihe der Kir-
che St.Michael in Vogtsburg-Niederrotweil statt. Dabei werden junge Talen-
te der Jugendmusikschule Westlicher Kaiserstuhl-Tuniberg Musik für Vio-
line, Violoncello, Blockflöte, Querflöte, Klarinette, Horn, Tenorhorn, Posau-
ne, Tuba und Klavier darbieten. Der sakrale Raum bietet den jungen
Musikerinnen und Musikern die Gelegenheit, ihr Können in einer besonde-
ren Atmosphäre zu zeigen. Es wird überwiegend Musik der Barockzeit und
der Klassik mit Werken unter anderem von Telemann, Bach, Vivaldi,
Haydn und Mozart zu hören sein. Der Eintritt ist frei, Spenden erbeten.

Kita-Besichtigung in der Kita Kohlerhof: Eltern
sind zu einem Rundgang eingeladen

Am Donnerstag, 26. Oktober, um 16.30 Uhr, haben interessierte Eltern Ge-
legenheit, die Kita Kohlerhof im Christmannsweg 2 in Breisach zu besich-
tigen. Bei einem Rundgang durch die Kita erhalten die Eltern Informationen
zur Arbeit des Pädagogen-Teams in der Kita. Das Team informiert auch über
das Aufnahmeverfahren und die Eingewöhnung. Für Fragen nehmen sich
die Mitarbeitenden in der Kita gerne Zeit. Anmeldungen unter Angabe des
Namens und der Telefonnummer für diesen Termin sind notwendig unter
Telefon 07667/7034 oder E-Mail kita-kohlerhof@breisach.de.

Kath. Seelsorgeeinheit
Breisach-Merdingen
Münsterplatz 3, 79206 Breisach,
Telefon 07667/2 03, E-Mail
info@se-breisach-merdingen.de

Freitag, 22. September 2023
15 Uhr, Breisach, Münster, Gebets-
stunde der Barmherzigkeit
19 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier (M. Mark)
Samstag, 23. September 2023
18 Uhr, Breisach, Münster, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (G. Eisele);
Gebet für Herrmann Ruf zum Jahrtag
18.30 Uhr, Merdingen, Eucharistie-
feier am Vorabend (W. Bauer)
Sonntag, 24. September 2023
9 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (M. Mark)
9.30 Uhr, Breisach, Krankenhaus,
Wort-Gottes-Feier mit anschließen-
der Krankenkommunion
10.30 Uhr, Breisach, Münster, Eu-
charistiefeier (W. Bauer)
10.30 Uhr, Gündlingen, Eucharistie-
feier Michaelifest (G. Eisele); es singt
der Kirchenchor
10.30 Uhr, Niederrimsingen, Eu-
charistiefeier (M. Mark); Gebet für
Maria und Edwin Schächtele und
Tochter Walburga; für Alfons und
Josefine Buchmüller und den ge-
fallenen Sohn Alfons; für Lina und

GOTTESDIENSTE UND KIRCHLICHE VERANSTALTUNGEN

Paul Hug sowie für die jeweiligen
verstorbenen Angehörigen
10.30 Uhr, Wasenweiler, Eucha-
ristiefeier (A. Lehmann)
Montag, 25. September 2023
9 Uhr, Breisach, Josefskirche, Eu-
charistiefeier (W. Bauer)
18 Uhr, Breisach, Pfarrhaus, Tauf-
gesprächsabend für die angemel-
deten Taufen 14.10. (H. Wochner)
19 Uhr, Merdingen, Bürgersaal:
Informationsabend Erstkommunion
2024 für alle Eltern aus Nieder- und
Oberrimsingen, Merdingen, Günd-
lingen, Ihringen und Wasenweiler
(U. Wochner)
Dienstag, 26. September 2023
19 Uhr, Niederrimsingen, Eucha-
ristiefeier (M. Mark)
20 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
Pfarrgemeinderatssitzung
Mittwoch, 27. September 2023
19 Uhr, Hochstetten, Verenenka-
pelle, Eucharistiefeier (G. Eisele)
19 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (W. Bauer)
Donnerstag, 28. September 2023
15.30 Uhr, Breisach, Haus Nouvelle,
Bibelkreis für die Bewohnerinnen
und Bewohner mit U. und H. Woch-
ner
19 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
Informationsabend Erstkommunion
2024 für alle Eltern aus Breisach
(H. Wochner)

Freitag, 29. September 2023
10.15 Uhr, Breisach, Seniorenheim,
Wort-Gottes-Feier mit Kommuni-
onfeier für die Bewohnerinnen und
Bewohner (U. Wochner)
15 Uhr, Breisach, Münster, Gebets-
stunde der Barmherzigkeit

Evangelische
Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/384,
E-Mail holst@ev-kirche-breisach.de

Alle Termine und Gruppenangebote
finden Interessierte ausführlich im
Internet auf der Homepage unter
www.ev-kirche-breisach.de.

Samstag. 23. September 2023
10 Uhr bis 15.30 Uhr, Konfi-Samstag
Sonntag, 24. September 2023
10 Uhr, Konfi-Vorstellungs-Gottes-
dienst mit Diakon Oliver Münch,
Pfarrerin Britta Hannemann und
Team
Dienstag, 26. September 2023
9.30 Uhr bis 12 Uhr, Offener Eltern-
Kind-Treff im evang. Gemeindehaus
Mittwoch, 27. September 2023
14 Uhr bis 15 Uhr, Sprechstunde
der evangelischen Nachbarschafts-
hilfe
16.30 Uhr bis 18.30 Uhr, Probe

Jugendband „Bauchgefühl“
18.30 Uhr bis 21 Uhr, offener
Jugendkreis (ab 13 Jahren)
Donnerstag, 28. September 2023
18.30 Uhr bis 19 Uhr, offenes Gebet
in der Kirche
19 Uhr, Bibelkreis im evangelischen
Gemeindehaus

1. Oktober bis 3. Oktober 2023,
Konfi-Freizeit

Gemeinde Gottes
Deutschland
KdöR in Breisach, Krummholzstr.
7, 79206 Breisach, Tel. 07667/
9427544, E-Mailkontakt@gemeinde-
gottes-breisach.de,
www.gemeinde-gottes-breisach. de,
Instagram: #gego_breisach

Gottesdienste und Gebetstreffen
finden im Gemeindezentrum in der
Krummholzstraße 7 statt.

Sonntag, 24. September 2023
10 Uhr, Gottesdienst mit anschlie-
ßender Gemeinschaft
Dienstag, 26. September 2023
18.30 Uhr, Gebetstreffen mit
Lobpreis, Anbetung und Fürbitte

Kleingruppen
Unter der Woche in Breisach und

Umgebung. Gäste sind herzlich
willkommen.

Weitere Informationen
Weitere Infos zu uns und unseren
Veranstaltungen können auf unserer
Homepage eingesehen oder per-
sönlich angefragt werden.

Connect –
Evangelische Freikirche
Kupfertorstraße 52,
79206 Breisach am Rhein,
Standortpastor Tim-Lucas Jung,
Telefon und WhatsApp
+49151/17 374625,

E-Mail: tim-lucas. jung@connect-
breisgau.de, https://connect-
breisgau.de/breisach;
Instagram: connect.breisach,
Highlights oder News

Donnerstag, 21. September 2023
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event
Sonntag, 24. September 2023
10.30 Uhr, Gottesdienst in
der Hugo-Höfler-Realschule,
Zum Kaiserstuhl 1, in Breisach
am Rhein; Predigt: Klaus Schönberg
Donnerstag, 28. September 2023
19.30 Uhr, PUB in THE HUB – Das
Feierabendbier Event

Alle Veranstaltungen unter der
Woche finden im HUB in der
Kupfertorstraße 52 in Breisach statt.

Evangelische Gemeinde
Mittendrin
St. Louis Str. 5, 79206 Breisach,
Telefon 07667/287 14 27,
E-Mail timo.hoffmann@lgv.org,
www.breisach-mittendrin.de,
Instagram: breisachs_pastor_
mittendrin

Das Büro ist montags bis donners-
tags von 8.30 Uhr bis 12.30 Uhr
besetzt. Bei Terminen außer
Haus ist das Büro nicht besetzt.

Mittwoch, 20. September 2023
17 Uhr, Jungschar (ab 8 Jahren)
Freitag, 22. September 2023
19.30 Uhr, Teenkreis (ab 12 Jahren)
Sonntag, 24. September 2023
11 Uhr, Gottesdienst mit Kinder-
betreuung
19 Uhr, Gebet
Dienstag, 26. September 2023
9 Uhr, Bibel und Brezel
19 Uhr, Gebet
Mittwoch, 27. September 2023
15 Uhr, Seniorencafé
17 Uhr, Jungschar (ab 8 Jahren)
19.30 Uhr, Bayerischer Männer-
abend

Erntedank in Nieder- und Oberrimsingen:
Die Gemeindeteams bitten um Gaben
Am 1. Oktober wird in Niederrimsingen und am 8. Oktober in Ober-
rimsingen Erntedank gefeiert. „Wir möchten Sie wieder um ihre Gaben
für den Schmuck unserer Erntealtäre bitten“, so die Gemeindeteams
St. Laurentius aus Niederrimsingen und St. Stephanus aus Oberrimsin-
gen. Diese gehen dieses Jahr an die Einrichtung der AGJ-Wohnungslo-
senhilfe in Breisach.
Die Gemeindeteams St. Laurentius und St. Stephanus betonen: „Wir
möchten schon jetzt ein herzliches Vergelt´s Gott sagen und uns für ihre
Früchte aus Feld und Garten oder Grundnahrungsmittel wie Mehl,
Reis, Nudeln usw. bedanken. Wir freuen uns über jeden Apfel, Kürbis
oder andere Gabenvon Ihnen, damitwir in unseren Pfarrkirchen einen
schönen Erntealtar aufbauen können.“
Wenn möglich, sollten die Gaben jeweils bis Freitag 19 Uhr (nach dem
Rosenkranz) in der Kirche abgegeben werden. Selbstverständlich wer-
den auch wieder Erntekörbchen für den Eigenverzehr gesegnet.
„Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung“, so die Gemeindeteams St.
Laurentius, Niederrimsingen und St. Stephanus, Oberrimsingen.

Seelsorgeeinheit Breisach-Merdingen:
Vorbereitung auf die Kommunion 2024

Alle Familien, deren Kinder im kommenden Schuljahr die dritte Klasse
besuchen, erhalten in diesen Tagen eine Einladung zur Vorbereitung
auf das Sakrament der Versöhnung und Eucharistie.
Die Anmeldetermine zur Vorbereitung auf die Feierliche Kommunion
2024 sind wie folgt terminiert: Für die Kinder aus Breisach am Montag,
18. September 2023, und am Donnerstag, 21. September 2023, jeweils
von 14.30 Uhr bis 17.30 Uhr im Pfarrhaus Breisach.
Für die Kinder aus Merdingen, Gündlingen, Nieder- und Oberrimsin-
gen, Wasenweiler und Ihringen am Donnerstag, 21. September 2023,
von 14.30 Uhr bis 17.30 Uhr im Pfarrhaus Merdingen.
Der erste Informationsabend für die Eltern der Kommunionkinder aus
Merdingen, Nieder- und Oberrimsingen, Gündlingen, Wasenweiler
und Ihringen findet am Montag, 25. September 2023, um 19 Uhr, im
Bürgersaal in Merdingen statt.
Für die Eltern der Kommunionkinder aus Breisach beginnt der Infor-
mationsabend am Donnerstag, 28. September 2023, ebenfalls um 19
Uhr, im Gemeindehaus St. Hildegard in der St. Louisstraße (neben der
Sozialstation).
Familien, die keine Einladung für ihr Kind erhalten, wenden sich bitte
direkt an die Gemeindereferentin Ursula Wochner (Telefon
07668/944 28) oder an Diakon Harald Wochner (Telefon
07667/94 25 10).

Die evangelische Kirchengemeinde
lädt am 1. Oktober zum Erntedankfest ein

„Einmal im Jahr sagen wir Danke, guter Gott! Danke, für das, was ge-
lungen ist. Danke für das, was uns im Vergangenen Jahr gutgetan hat.“
Darum feiert die evangelische Martin-Bucer Gemeinde am Sonntag, 1.
Oktober, ab 11 Uhr, ein Erntedankfest. Nach dem Gottesdienst wird ge-
meinsam Kürbissuppe gegessen.

Zum Ausschmücken des Altarraumes in der Martin-Bucer-Kirche und
für die Kürbissuppe freut sich die Gemeinde über die Unterstützung
von Gemeindemitgliedern und bitten um Erntedankgaben.
Dieses Jahr wünscht sich das Team der Kirchengemeinde neben Gaben
aus Garten und Feld, auch verpackte Lebensmittel wie Salz, Zucker,
Nudeln und weitere haltbare Lebensmitte. Diese Gaben werden an-
schließend an den Tafelladen Breisach und die Aktion „Brot & Her wei-
tergeben. Die Spenden können bis zum 29. September im Pfarramt der
Martin-Bucer-Kirchengemeinde, Zeppelinstraße 7, Telefon 07667/384,
abgegeben werden.

Zwiebelkuchenfest der Guggemusik
Oberrimsingen
Die Guggemusik Oberrimsingen veranstaltet am Samstag, 7. Oktober, ab
15 Uhr im Weinhof der Familie Zeller ihr achtes Zwiebelkuchenfest.
Neben einer reichhaltigen Kuchenauswahl erwartet Sie außerdem unser
frisch gebackener Zwiebelkuchen und köstliche Winzerwecken.
Darüber hinaus können Sie sich über die musikalische Umrahmung der
Jugendkapelle Rimsingen freuen. Die Guggemusik Oberrimsingen freut
sich auf Ihren Besuch!

Guggemusik Kolbädrescher informiert

Die Guggemusik Kolbädrescher 1997 Gündlingen informiert darüber,
dass die Mitgliedsbeiträge fällig sind: „Liebe aktive und passive Mitglie-
der. Hiermit möchten wir den diesjährigen Lastschrift-Einzug der Mit-
gliedsbeiträge bekanntgeben. Am 30. September 2023 werden folgende
Beträge eingezogen: 80 Euro aktive Mitglieder, 10 Euro passive Mitglieder.
Vielen Dank für eure Unterstützung. Wir freuen uns auf die kommende
Saison mit euch, die Vorstandschaft.“

Mitteilungen der Vereine

Sonstige Mitteilungen
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